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Uppgift 1 - Deviationsbestämning, körning längs enslinje.

Rättvisande kurser för enslinjen fås från sjökortet och är 26°/206°

Kk D Km m K

→ 200° -4° 196° +10° 206° ←

Reservkompassens deviation för 
kompasskurs 200° är -4°.
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Uppgift 2 - Krysspejling.

Bk d Mb M B

185° 0° 185° +10° 195° →

091° 0° 091° +10° 101° →

59°43,0’N  25°33,0’E

B = 195°

B =101°Position

De rättvisande bäringarna ritas mot 
respektive märke.

Vid användning av handpejlkompass 
rättas enbart för missvisning.
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Uppgift 3 - Positionsbestämning med hjälp av ljussektorer.

Den vita sektorn blir synlig kl. 22.05 och den gröna 
kl.22.20.

Körtiden är 15 minuter och farten 6 knop.

Distansen blir 6 knop x 15/60 h = 1,5 M

Rita ut rättvisande kursen 80° från första 
sektorgränsen och transportera den som en ortlinje 
1,5M framåt längs kursen och där den korsar den 
andra sektorgränsen är din observerade position.

22:05

22:20

60°02,5’N  025°35,5’E
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Uppgift 4 - Sjömärkenas fyrkaraktärer.

12

6

39

N – oavbruten snabblixt

S – 6 blixtar+lång

E - 3 blixtarW – 9 blixtar

Minnesregel för kardinalmärken:

1

3

7

5

2

Minnesregel för lateralmärken:

Blixt och märke är samma färg. 
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Uppgift 5 - Positionsbestämning med kurslinje och bäring

59°48,5’P  024°12,0’E

Kk D Km M K

030° +1° 031° +10° 041° →

330° 0° 330° +10° 340° →

B = 340°

K = 041°

Rätta Kk till rättvisande kurs, K och rita 
kursen mot fyren. Rätta kompassbäringen för 
missvisning och rita bäringen mot sydbojen. I 
linjernas korsning är din position.

Position
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Uppgift 6 - Identifikation av en farkost med 
lanternornas hjälp.

Passerar akter om (till 
vänster) på tillräckligt 
avstånd från färjan
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Kk D Km M K A Kgv

→ 008° -1° 007° +10° 017° +9° 026° ←

Västlig vind, driver båten åt höger.

avdriften är +9° Kgv=026°

Kursen genom vattnet,Kgv, för enslinjen,26° fås från 
sjökortet och sen räknas den rättvisande kursen,K, 
ut från Kk med deviation och missvisning. Skillnaden 
mellan K och Kgv är a= avdriften.

Uppgift 7 - Avdrift
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1,00

CD+2,70

2,70

CD

1,00 + 1,20 + 0,50 = 2,70 m

HW Vattenhöjden + 2,7m nås vid ca. 2h 
25min efter högvatten = 05.00.

05:00

3,6

Uppgift 8 - Tidvatten för standardhamn med tröskel.

1,0
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Uppgift 9 - Tidvattnets kurs och fart.

Positionen är nära C- området och tiden är ca.2h 
efter högvattnet HW.
Tidvattentabellen ger höjdskillnaden 4,1 - 0,6 = 3,4m 
vilket är närmare medelhöjd- skillnaden för spring 
MRs i Hangö, 4,0m.
Ur C- salmiak får vi Ks 263° 2h efter HW och Rate 4,6 
knop vid spring.
Strömmens fart, Fs = 4,6 knop x 3,4m/4,0m = 3,91 
knop.

263°

3,9 kn

HW

Om en timme kl. 15:30

Position
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Kög=099°

Dög=11,3 M

Vad vet vi Vad söker vi
Kög = 099° Kgv → Kk
Fgv = 10 kn Fög
Ks = 220°
Fs = 4 kn

Kgv = 079°

Fög =7,3 kn

Kk D Km M K A Kgv

066° +3° 069° +10° 079° 0° 079° ←

066°

Körtid = 11,3M/7,3knop = 1,55H = 1h 33min
I bilden av strömtriangeln är röda vektorn Kög, gröna vektorn Kgv och blåa vektorn strömmen.

14:33

Uppgift 10 - Navigation i strömmande vatten

Position

Objekt
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Längd, höjd, lutning. 

Vindens styrka, blåslängden, hur länge det blåser, bottenform, 
topografin (landskapet)

Uppgift 11 - Vågor
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Uppgift 12 - Meteorologi. Kartsymboler

Högtryck 

VarmfrontDimma 

Isobarer, 
lufttryck

H
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Uppgift 13 - Väder. Utlandstrafik

x

x

x

x
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